
Vocile absolvenților:
Poveștile noastre din liceele agricole

„Atmosfera prietenoasă și sprijinul constant al profesorilor a contribuit la formarea mea,
nu doar ca studentă, ci și ca persoana care sunt astăzi.” – iată ce spune Roxana,
absolventă a Liceului Tehnologic „Cezar Nicolau” din Brănești.

Tu ce fel de experiență îți dorești?

Viitori liceeni, vă propunem o sursă autentică de inspirație pentru una dintre cele mai importante
decizii – alegerea liceului.

Vă invităm să descoperiți poveștile captivante ale absolvenților liceelor agricole.

Partea I

Provocările, prieteniile, devotamentul cadrelor didactice

Vă invităm să explorați amintirile și impresiile sincere ale absolvenților liceelor agricole. În
această secțiune, veți descoperi cum profesorii dedicați și mediul prietenos au contribuit la
formarea lor, oferind sprijin și îndrumare în fiecare pas al drumului lor educațional.

„Am avut parte de profesori dedicați care m-au sprijinit și înțeles mereu când simțeam că
nu mai pot.

https://www.cezar-nicolau.ro/


Nu există nici o clipă în care regret că am ales acest liceu. Sunt extrem
de mândră că am avut privilegiul să fac parte din această comunitate.” Grigore Roxana
Elena (absolvent LTCN, Brănești)

„Profesionalismul, devotamentul și vocația profesorilor, de la domnul director până la
doamna de serviciu au contribuit la starea de bine şi bucuria de a fi la şcoală. Am simţit
în tot acest timp că învăţ într-o ŞCOALĂ PRIETENOASĂ unde întotdeauna găseai un sfat
și o vorbă bună.” Ing. BOZ ŞTEFAN FLORIN (absolvent al Liceului Tehnologic Agricol
„Olga Sturdza” Miroslava, Iaşi)

„Ceea ce mi-a plăcut cel mai mult în anii de liceu au fost provocările, prieteniile formate
și devotamentul cadrelor didactice.” Perța Găulea Daniel (absolvent al Liceului Tehnologic
Agricol ,,Alexandru Borza” Geoagiu)

„Posibilitatea de implicare în meseria de veterinar, colegialitatea și susținerea cadrelor
didactice au fost experiențe de neuitat.” (Medic Veterinar, absolvent al Liceului Tehnologic
Agricol „Alexandru Borza” Ciumbrud)

Partea II

Avantaje profesionale și de formare

Curioși să descoperiți cum liceele agricole pregătesc absolvenții pentru o carieră de succes în
domeniul agricol? V-ați întrebat vreodată ce îi diferențiază pe absolvenții liceelor agricole pe
piața competitivă a muncii?

Explorați perspectivele foștilor elevi în timp ce reflectează asupra avantajelor profesionale
obținute și a oportunităților diverse care le-au deschis calea către succes. Alăturați-vă nouă în
descoperirea rolului crucial al învățării practice, a stagiilor internaționale și a certificărilor
industriale în modelarea viitorului agriculturii.

„Principalul avantaj este acelea de a putea învăța și dobândi tehnici prin practică nu
doar prin teorie.” (Medic veterinar, absolvent al Liceului Tehnologic Agricol „Alexandru
Borza” Ciumbrud)

„Avantajele profesionale pe care le au absolvenții de licee agricole sunt multiple,
deoarece agricultura și creșterea animalelor au devenit una din cele mai importante
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industrie ale lumii, fapt pentru care, aceste domenii au nevoie de
specialiști bine pregătiți pentru a asigura oamenilor hrană de bună calitate și sănătoasă.
De asemenea, stagiile de practică atât în țară, cât și în Uniunea Europeană, oferite prin
proiectele Erasmus+, pregătesc eficient absolvenții pentru piața muncii." (inginer
zootehnist Boz Ștefan Florin, absolvent al Liceului Tehnologic Agricol „Olga Sturdza” Miroslava,
Iaşi)

„Certificatul de calificare profesională obținut la finalul liceului facilitează accesul pe
piața muncii." (Perța Găulea Daniel, absolvent al Liceului Tehnologic Agricol ,,Alexandru
Borza” Geoagiu, actual profesor în cadrul aceluiași liceu)

„Un mare avantaj sunt vizitele de studiu și practica, unde dacă îți dorești bineînțeles
chiar înveți meserie.” (Ciorgovean Iuliana-Mihaela, absolvent al Colegiului Agricol „Traian
Săvulescu” Tîrgu Mureș, acum studentă USAMV Cluj Napoca, Facultatea de Zootehnie și
Biotehnologii, specializarea Zootehnie)

„Un avantaj major în cariera profesională pentru absolvenții de liceu agricol este
diversitatea activităților pe care o pot desfășura. Aceasta se datorează faptului că
agricultura implică atât munca fizică, cât și activități de birou." (Ing. agronom Popinciuc
Laurențiu Franco, absolvent al Liceului „Demostene Botez" Trușești)

Partea III

Recomandările absolvenților pentru tinerii indeciși

„Să se informeze și să analizeze foarte bine oferta educațională, în relație cu oferta de pe
piața muncii și cu propriile aspirații.” (Perța Găulea Daniel, absolvent al Liceului
Tehnologic Agricol ,,Alexandru Borza” Geoagiu)

„Pentru viitorii liceeni care încă sunt indeciși spre ce sa se îndrepte le recomand un liceu
care le oferă posibilitatea de angajare imediată după încheierea studiilor.” (Medic
veterinar, absolvent al Liceului Tehnologic Agricol „Alexandru Borza” Ciumbrud)

„Educația agricolă trebuie considerată o variantă deoarece oferă numeroase oportunități
fiind un domeniu diversificat și esențial pentru societate. Poți lucra în diverse sectoare
ale agriculturii, cum ar fi producția vegetală, creșterea animalelor, horticultura,
silvicultura sau pescuitul, poți să-ți începi propria afacere agricolă, fie că este vorba
despre o fermă, o livadă, o plantație sau o afacere legată de prelucrarea și
comercializarea produselor agricole, poți să te implici în cercetare agricolă, poți să
lucrezi ca specialist oferind asistență tehnică și consultanță fermierilor pentru a
îmbunătăți productivitatea și rentabilitatea fermelor lor, poți să devii profesor sau
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formator în domeniul agricol, implicându-te în educația și instruirea
viitoarelor generații de profesioniști agricoli.” (Ing. BOZ ŞTEFAN FLORIN, absolvent al
Liceului Tehnologic Agricol „Olga Sturdza” Miroslava, Iaşi)

„Le-aș recomanda să vină la Colegiul Agricol pentru că aici e o comunitate foarte
frumoasă. Eu m-am simțit ca într-o familie. Cadrele didactice pe lângă a preda și a da
note sunt deschise la orice discuție, sunt înțelegători și au foarte multă răbdare. Pe lânga
asta, la Colegiul Agricol se desfășoară multe activități extrașcolare, excursii, voluntariat,
vizite de studiu și chiar "Zilele Colegiului Agricol "Traian Săvulescu", unde dacă aveți
posibilitatea vă încurajez să participați pentru a vă convinge de toate cele spuse.”
(Ciorgovean Iuliana-Mihaela, absolvent al Colegiului Agricol Traian Săvulescu Tîrgu Mureș)

Partea IV

Testimoniale complete ale absolvenților de licee agricole

În această ultimă secțiune, veți găsi testimoniale complete ale absolvenților de licee agricole.
Fiecare poveste este o fereastră deschisă spre experiența lor unică și inspirațională. Pentru a
descoperi în profunzime poveștile lor și a înțelege pe deplin cât de valoroasă poate fi educația
agricolă, vă invităm să citiți fiecare testimonial în întregime.

1. În perioada anilor de liceu, am avut parte de numeroase experiențe memorabile. Dintre
acestea, provocările pe care le-am întâlnit mi-au oferit oportunități de creștere și
dezvoltare personală, iar prieteniile formate au adus bucurie și sprijin în tot acest timp.
Totuși, unul dintre aspectele care mi-au marcat profund experiența în această perioadă a
fost devotamentul cadrelor didactice implicate în procesul instructiv-educativ. Am avut
norocul să întâlnesc profesori dedicați, pasionați de ceea ce fac și mereu dispuși să ne
îndrume și să ne inspire.

În ceea ce privește avantajele profesionale sau de formare pe care le au absolvenții de
licee agricole, consider că obținerea unui certificat de calificare profesională la finalul
ciclului liceal este extrem de benefică. Acest certificat le deschide ușa către oportunități
de angajare și le facilitează drumul spre obținerea unui loc de muncă în domeniul agricol.
Personal, am avut întotdeauna o legătură specială cu liceul agricol pe care l-am absolvit,
iar această legătură m-a determinat să-mi dedic cariera ca și cadru didactic în aceeași
instituție. Este o experiență minunată să revin la rădăcinile mele și să contribui la
formarea noilor generații de absolvenți.

Pentru elevii care învață acum la un liceu agricol, sfatul meu ar fi să fie deschiși și să
profite la maximum de oportunitățile de învățare și dezvoltare oferite de instituție.
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Participarea la proiectele educaționale și acumularea de cunoștințe și
deprinderi specifice profilului agricol îi va ajuta să se pregătească pentru cerințele pieței
forței de muncă și să-și construiască o carieră de succes în acest domeniu.

În ceea ce privește alegerea liceului pentru viitorii elevi, îi îndemn să se informeze
temeinic și să analizeze cu atenție oferta educațională în raport cu propriile aspirații și cu
cerințele pieței muncii. Este esențial să descopere ce îi pasionează și să-și aleagă liceul
care le oferă oportunitățile potrivite pentru a-și dezvolta competențele în domeniul dorit.

(Perța Găulea Daniel absolvent al Liceului Tehnologic Agricol ,,Alexandru Borza” Geoagiu)

2. În perioada anilor de liceu, m-am bucurat de oportunitatea de a mă implica în meseria
de veterinar, de colegialitatea din mediul școlar și de implicarea cadrelor didactice în
dezvoltarea profesională a noastră.

Unul dintre principalele avantaje pentru absolvenții de licee agricole constă în
posibilitatea de a învăța și de a dobândi tehnici prin practică, nu doar prin teorie. Da,
m-am gândit să împărtășesc cunoștințele mele și cu generațiile viitoare, fie la liceul pe
care l-am absolvit, fie la un alt liceu agricol.

Pentru elevii care învață acum la un liceu agricol, le recomand să se implice mai mult în
lucrurile practice, în special dacă își doresc să profeseze în meseria aleasă.

Celor care nu s-au hotărât încă asupra liceului la care să meargă, le recomand să aleagă
o instituție care le oferă posibilitatea de angajare imediată după încheierea studiilor. Este
important să aleagă un liceu care să le ofere o perspectivă concretă și practică asupra
domeniului în care își doresc să se specializeze.”

(Medic veterinar, absolvent al Liceului Tehnologic Agricol „Alexandru Borza” Ciumbrud)

3. În perioada anilor de liceu, am avut parte de o varietate de experiențe și întâmplări
memorabile care au contribuit la formarea mea și la bucuria de a fi la școală. Printre
acestea, cele mai memorabile sunt legate de perioada de practică, în special datorită
faptului că liceul nostru avea o fermă didactică proprie. Acest lucru reprezintă un mare
avantaj în formarea viitorilor specialiști în agricultură și zootehnie.

De asemenea, profesionalismul și devotamentul cadrelor didactice, de la director până la
personalul de serviciu, au contribuit la atmosfera prietenoasă și plină de sprijin în școală.
Am simțit mereu că fac parte dintr-o comunitate unde întotdeauna poți găsi un sfat și o
vorbă bună.
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În plus, am avut privilegiul de a participa la diverse evenimente și
competiții legate de agricultură, antreprenoriat și ecologie, care mi-au oferit mereu
oportunități de a întâlni oameni pasionați și de a învăța lucruri noi.

Apreciez că liceul agricol m-a încurajat să fiu creativ și inovator în gândirea și abordarea
problemelor legate de agricultură și mediu, oferindu-mi libertatea de exprimare și
explorare. Unul dintre avantajele profesionale ale absolvenților de licee agricole constă în
pregătirea lor cuprinzătoare în domeniul agriculturii și zootehniei, care sunt industria
agricolă a devenit extrem de importantă în lumea modernă.

Cunoștințele și abilitățile dobândite în cursul studiilor teoretice și practice sunt valoroase
și versatile, pregătindu-i pentru diverse domenii profesionale. De asemenea, posibilitatea
de a participa la stagii de practică în țară și în străinătate, prin proiectele Erasmus+, le
oferă absolvenților experiențe suplimentare și pregătire eficientă pentru piața muncii.

Personal, m-am gândit adesea să revin în mediul preuniversitar ca profesor, deoarece
cred că aș putea să contribui la formarea viitoarelor generații și la dezvoltarea instituțiilor
de învățământ.

Pentru elevii actuali de la liceu agricol, recomand să se bucure de acești ani de școală și
să se implice activ în toate aspectele educației agricole. Este important să fie deschiși și
curioși în legătură cu cunoștințele și abilitățile pe care le pot obține, să participe la
activități practice și să caute mereu oportunități de învățare și dezvoltare personală în
domeniul agricol.

Celor care încă nu au decis spre ce liceu să se îndrepte, le recomand să aleagă cu inima
și să urmeze liceul care le oferă ceea ce își doresc să urmeze în viață. Educația agricolă
oferă numeroase oportunități într-un domeniu vital pentru societate, iar pregătirea în
acest domeniu poate deschide uși către cariere diverse și satisfăcătoare în agricultură și
domenii conexe.

Poți lucra în diverse sectoare ale agriculturii, cum ar fi producția vegetală, creșterea
animalelor, horticultura, silvicultura sau pescuitul, poți să-ți începi propria afacere
agricolă, fie că este vorba despre o fermă, o livadă, o plantație sau o afacere legată de
prelucrarea și comercializarea produselor agricole, poți să te implici în cercetare
agricolă, poți să lucrezi ca specialist oferind asistență tehnică și consultanță fermierilor
pentru a îmbunătăți productivitatea și rentabilitatea fermelor lor, poți să devii profesor
sau formator în domeniul agricol, implicându-te în educația și instruirea viitoarelor
generații de profesioniști agricoli.

(Ing. BOZ ŞTEFAN FLORIN (absolvent al Liceului Tehnologic Agricol „ Olga Sturdza”
Miroslava, Iaşi)
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4. În perioada anilor de liceu au fost multe lucruri care mi-au plăcut, începând de la ore
până la momentele distractive și ieșirile cu colegii, dar cel mai mult mi-au plăcut vizitele
de studiu pe care le-am făcut. Am vizitat multe ferme și am învățat lucruri folositoare, dar
pe lângă asta am făcut ceea ce îmi place, am petrecut timp alături de animale. Nu mă pot
raporta unui singur lucru și țin să precizez că și în perioada practicii mi-a plăcut mult și
n-o să uit niciodată momentul în care am făcut o injecție pentru prima dată.

Un avantaj major pentru absolvenții de licee agricole sunt vizitele de studiu și perioadele
de practică, unde, dacă ești dedicat, poți învăța cu adevărat meseria. Atestatul de
„Tehnician Veterinar" obținut la finalul studiilor reprezintă un alt beneficiu important
pentru angajare.

Studentă fiind am avut oportunitatea ca în cadrul facultății să mă înscriu la modulul
pedagogic și unul dintre gândurile mele a fost că nu voi ști niciodată ce îmi rezervă
viitorul și poate voi ajunge să predau elevilor care își doresc să învețe la un liceu agricol.
Sfatul meu pentru elevii actuali de la liceu agricol este să fie serioși, să învețe și dacă au
un vis să clădească cărămidă cu cărămidă pentru a-l îndeplini chiar dacă uneori sunt
prea grele cărămizile. Există momente dificile, însă cu încredere și seriozitate, vor trece
peste toate.

Eu aș recomanda elevilor să vină la Colegiul Agricol, deoarece aici am simțit că fac parte
dintr-o comunitate frumoasă. M-am simțit ca într-o familie. Cadrele didactice sunt
deschise la discuții, înțelegătoare și răbdătoare. De asemenea, colegiul oferă o gamă
variată de activități extrașcolare, excursii, voluntariat, vizite de studiu, chiar și Zilele
Colegiului Agricol „Traian Săvulescu", care oferă oportunitatea de a experimenta și de a
se implica în diverse activități.”

(Ciorgovean Iuliana-Mihaela, absolvent al Colegiului Agricol „Traian Săvulescu” Tîrgu
Mureș)

5. Mă numesc Popinciuc Laurențiu Franco, absolvent al Liceului Demostene Botez
Trușești. Locuiesc în apropiere și activez în momentul de față ca administrator la
societatea mea, având și funcția de inginer agronom.

De mic copil am deprins dragul agriculturii, familia mea ocupându-se de această
activitate. În perioada anilor de liceu mi-a plăcut să aprofundez în știința plantelor și
dezvoltarea lor. De asemenea în evoluția mea a contat mult și materiile cum ar fi: chimia,
biologia și să-mi îmbunătățesc cunoștințele primare.
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Un avantaj major în cariera profesională pentru absolvenții de liceu
agricol este diversitatea activităților pe care o pot desfășura. Aceasta se datorează
faptului că agricultura implică atât munca fizică, cât și activități de birou.

Formarea elevilor începe din momentul când apare interes profund pentru acest mediu
de activitate. Agricultura are nevoie mare de personal calificat, care are tendința
profesională să facă un lucru nu doar din perspectivă financiară, ci să înțeleagă faptul că
în orice domeniu de activitate ar desfășura, tot ceea ce li se responsabilizează, să-și facă
datoria cu brio.

De mic m-am văzut utilizând utilaje agricole pe câmp și evoluând în tehnologiile cele mai
recente. Totuși, uneori, mi-am dorit să fiu prezent în liceu ca un sfătuitor, un mentor
pentru tinerii dornici să exploreze și să înțeleagă mai bine agricultura, un domeniu
esențial pentru ecosistemul nostru.

Pentru elevii care învață acum la un liceu agricol, împărtășesc o recomandare bazată pe
experiența mea. Apreciez tinerii interesați de subiecte agronomice variate, cum ar fi
tehnologiile de cultivare, utilajele agricole moderne, sau sustenabilitatea agriculturii în
contextul schimbărilor climatice. Le recomand să exploreze cât mai devreme posibil
direcția în care sunt atrași, fie că este vorba despre horticultură, viticultură, inginerie
agronomică sau alte meserii din domeniul agricol. Cu cât își urmăresc pasiunile mai
devreme, cu atât vor deveni mai pricepuți în domeniul lor. Să muncească pentru visele
lor, pentru că atunci când ajung la nivelul dorit, oportunitățile nu vor întârzia să apară, iar
ei vor fi recunoscători pentru deciziile lor.

Pentru cei care încă nu s-au hotărât către ce liceu să meargă la toamnă, am un gând
încurajator. Este normal să avem îndoieli și să ne întrebăm care este drumul potrivit
pentru noi. Însă, este esențial să ne menținem convingerile și să învățăm continuu.

Închei cu o vorbă care mi-a marcat gândirea: „Învață mult pentru ceea ce îți dorești,
fiindcă atunci când vei pierde tot, nu îți va fi greu să începi de la capăt, deoarece ceea ce
ai în minte nu ți-l poate fura nimeni și vei rămâne tot optimist."

Ing. Popinciuc Laurențiu Franco (absolvent al Liceului "Demostene Botez" Trușești)

6. Mă numesc Grigore, Roxana Elena. Sunt absolventa a Liceului Tehnologic „Cezar
Nicolau”, specializarea Tehnician Veterinar. În prezent, sunt studentă în anul II la
Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului din cadrul Academiei de Studii
Economice din București.

Absolvirea liceului a reprezentat pentru mine un moment foarte dificil din viața mea.
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Știam că ceva îmi va lipsi în viitor, și anume întreaga familie pe care o
formam atunci. În timpul anilor de liceu am avut privilegiul de a acumula cunoștințele
teoretice și practice esențiale pentru domeniul pe care l-am ales și nu numai, fiind o elevă
implicată în destul de multe proiecte demarate în cadrul liceului. Aici am avut ocazia
să-mi descopăr pasiunile, să-mi dezvolt abilitățile și să învăț lecții valoroase care m-au
pregătit pentru drumul vieții.

Am avut parte de profesori dedicați care m-au sprijinit și înțeles mereu când simțeam că
nu mai pot. Eu fiind o elevă care a reușit să îmbine munca cu învățatul. Totodată, în
momentul actual fiind o studentă integralistă și bursieră, impresiile mele despre liceu
sunt extrem de pozitive, atmosfera prietenoasă și sprijinul constant al profesorilor au
contribuit la formarea mea, nu doar ca studentă, ci și ca persoană încrezătoare și
dedicată în tot ceea ce face.

Am avut foarte multe vizite de studiu care au reprezentat momente deosebite,
oferindu-mi oportunitatea de a explora diferite aspecte ale medicinii veterinare într-un
cadru practic și interactiv. Am făcut practică în Danemarca, unde experiența a fost una
deosebită, care mi-a deschis ochii către standardele internaționale și metodele moderne
de tratament și îngrijire a animalelor. Acolo am avut ocazia să lucrez alături de
profesioniști experimentați, să învăț tehnici noi și să-mi dezvolt abilitățile practice într-un
mediu multicultural.

În același timp, am făcut practică și la o Moara Domnească care mi-a oferit o perspectivă
profundă asupra problemelor și provocărilor întâlnite în domeniul veterinar. În contextul
local, am avut ocazia să interacționez direct cu animalele și să învăț să gestionez diverse
situații medicale și de îngrijire.

Această perioadă frumoasă și plină de învățăminte m-a pregătit pentru următoarea etapă
a vieții mele. Un viitor care mă așteaptă și pentru care muncesc foarte mult.
Sunt recunoscătoare pentru toate oportunitățile și experiențele pe care le-am avut.
Fiecare lecție învățată aici nu a fost doar despre matematică, literatură, istorie sau
geografie, ci și despre perseverență, colaborare și reziliență. Am învățat că succesul nu
vine doar prin talent sau noroc, ci prin munca asiduă, pasiune și dorința de a învăța
mereu mai mult.

Nu există nicio clipă în care să regret că am ales acest liceu și sunt extrem de mândră că
am avut privilegiul să fac parte din această comunitate. Drept urmare, vreau să le urez
mult succes actualilor și viitorilor elevi. Ați făcut alegerea cea mai bună pentru voi.

(Grigore, Roxana Elena, absolventă a Liceului Tehnologic „Cezar Nicolau” Brănești, Ilfov)

https://www.cezar-nicolau.ro/

